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ANTROPOLOGICKÁ A ARCHEOZOOLOGICKÁ ANALÝZA NÁLEZU 
Z OBJEKTU 1/02 Z DUNAJSKEJ LUŽNEJ – NOVÝCH KOŠARÍSK (OKR. SENEC)

ALENA ŠEFČÁKOVÁ

Antropologická analýza

Z vrstvy č. 3 z objektu 1/ 02 (tkáčska dielna), v hĺbke 90 cm, nad spálenou stenou pochádza malý úlomok pravej 

prednej časti oblasti brady mandibuly nedospelého jedinca gracilnej stavby a so slabým reliéfom svalových úponov 

(tab. XIV: 14). Fragment mandibuly má bradu zboku prominujúcu, zdola tvar skôr užšej paraboly s vrcholom v strede 

a zhora vidno planum alveolare aj mentum. Na pravej strane je prítomné jednoduché foramen mentale lokalizované 

medzi m
1 
a m

2
. Spina mentalis je mierne vyvýšená a trigonum mentale má tvar obráteného T.  

Na fragmente sa zachovalo päť zubov (1 je postmortálne stratený), z toho sú tri mliečne: pravostranné caninus 

a obidva moláre (c, m
1
, m

2
). Súčasne sa práve prerezávajú dva trvalé druhé incizívy (

2
I, I

2
). Mliečne zuby sú značne 

opotrebované, druhá mliečna stolička má korunku usurovanú takmer ku krčku. Podľa stavu prerezávania sa trvalých 

zubov patrí pozostatok sánky dieťaťu vo veku asi 7 rokov ± 12 mesiacov (infans I/ infans II).

Archeozoologické osteologické pozostatky

Z vrstvy č. 2 v obj. 1/02 sa našla aj poškodená lebka jeleňa v zlomkoch. Pri nej ležali okrem kostí aj rezaním upravené 

kusy parožia jeleňa. Ide o úlomok lodyhy parožia, jeleň (Cervus elaphus), na obidvoch stranách odrezaný, dĺžka 95 

mm, prierez kruhovitý o priemere cca 32 mm, na jednej strane, v  oblasti začiatku výsady parožia časť pozdĺžne 

odseknutá – dva zárezy kolmé na dlhšiu os vzdialené od okraja a navzájom 25 mm (tab. XIV: 25). Druhým je taktiež 

úlomok (výsada?) parožia, jeleň (Cervus elaphus), na obidvoch stranách odrezaný, dĺžka 44 – 46 mm, priemer oválny 

(23 x 31 mm), vo vnútry vyvŕtaný kruhovitý otvor (priemer cca 9 – 12 mm). Na obidvoch koncoch stopy po menších 

zárezoch, na jednej strane na okraji náznak vzoru – (vyvŕtaný) kruh s označeným stredom o priemere 12 mm (tab. 

XIV: 23a, 23b, 23c). Posledným kusom so stopami po opracovaní je konkávny úlomok (výsada) parožia, jeleň (Cervus 

elaphus), na zúženej strane (kruhovitý priemer cca 25 mm) osekaný, pravdepodobne odrezaný na poškodenej 

rozšírenej strane, dĺžka 107 – 116 mm, na zúženej strane vyvŕtaný kruhovitý otvor (priemer cca 11 – 15 mm), na 

poškodenej strane čerstvé lomy – recentné poškodenie, rukoväť na nôž (?) (tab. XIV: 24). Z  objektu pochádza aj 

stavec. Ide o odseknutý úlomok vertebra lumbalis, ťažko identiQkovateľné menšie zviera (pes?), bielo-modrozelenej 

farby, spálený. 
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